

Секция «Социология»

Образы лидеров региональных политических партий в общественном сознании населения (на примере молодёжи Астраханской области)

Вербанович Анастасия Николаевна

Студент

Астраханский Государственный Технический Университет, Гуманитарный институт, Астрахань, Россия

E-mail: anastasiya.verbanovich@mail.ru

Политические партии отражают разнообразные политические интересы.[4]. Молодёжь - это та социально-демографическая группа, которая выступает в роли «новичка» на политической арене. У молодых людей есть «пробелы» в политической культуре, но уже сейчас каждый молодой человек имеет право отдать свой голос за того или иного кандидата на выборах и строить перед собой образ лидера и отстаивать свои идеи.

Согласно результатам многочисленных исследований, большинство россиян оценивают деятельность партий по деятельности их лидеров, не уделяя внимания, например, программе партий. [2]. В субъектах РФ имидж партии, как правило, во многом зависит от деятельности лидера регионального отделения.

У 47,5% опрошенных В.В.Путин вызывает не доверие. Но в целом деятельность В.В.Путина одобряет почти половина молодых Астраханцев - (47%), респонденты объясняют свой выбор тем, что следует поддерживать эту кандидатуру, он сформировал образ национального лидера, которого будет тяжело искоренить из сознания народа. Половина опрошенных молодых граждан Астраханской области с недоверием отнеслись к Д.М.Медведеву, оценивая его, как «человека невыразительного», который говорит «в пустую». Губернатор Астраханской области Александр Жилкин - (58%) недоверия вызвал у респондентов, опрошенные утверждали, что Александр Жилкин «неплохой руководитель», «но, очень жёсткий и резкий человек».

Каждый третий молодой астраханец, не знает, кто такой Председатель Правительства Астраханской области К.А. Маркелов и А.Б. Клыканов Председатель Думы Астраханской области.

Теряет доверие у респондентов, Шеин Олег Васильевич депутат Думы Астраханской области от регионального отделения Политической партии «Справедливая Россия» в Астраханской области, не смотря на проведённую голодовку в АО, лидером его нельзя назвать, так посчитало 50% опрошенных молодых граждан Астраханской области.

5,5% респондентов смогли назвать только лидера регионального отделения Справедливой России Шеина, 4% опрошенных назвали лидера Единой России Клыканова и лидера региональной партии КПРФ Арефьева знает 2%.

Молодые граждане, считают, что лидер регионального отделения политической партии, должен заниматься такими проблемами, как проблемой развития молодёжной политики - (35%), и 29% респондентов считает, что лидер партии должен помогать губернатору и мэру в развитии города.

А в качестве средств, которыми граждане могут влиять на политику, на её изменения, чуть меньше половины молодых Астраханцев считают, что это участие в выборах, а так же участие в митингах, акциях протестах считает 20% опрошенных, 17% респондентов считает, что участие в органах самоуправления и лишь каждый шестой

респондент считает, что участие в деятельности политических партий, может повлиять на различные изменения в политике в целом.

Причем для молодых астраханок участие в политической партии являются вдвое более предпочтительным средством, чем для молодых людей.[1]

По мнению молодых людей, лидер региональных политических партий должен быть человек честный - (52,5%), ответственный - (52,5%), решительный - (41,5%), это должен быть мужчина - (65,5%) в возрасте от 31 до 40 - (53%) с гуманитарным образованием по специальности юрист, педагог - (37,5%) и лишь каждый пятый опрошенный хотел бы видеть в лидере военнослужащего.

Для большинства респондентов внешность лидера не имеет значения, главное чтобы «болел за свой народ, и чтобы от него был толк». Идеальный политик, считают опрошенные – это человек эффективный, разносторонний, оригинальный, остроумный и находчивый. При этом он верен своим идеалам, цивилизованно ведет политическую борьбу, интеллигентный. Более значимыми являются те характеристики политика, которые делают его человечным в глазах людей: вызывает доверие, симпатию, уважение.[3]. Это должен быть человек, который пришёл «с самых низин», который «близок к народу».

Молодое поколение имеют возможность сознательно выбирать себе лидера. Поведение же лидера должно убеждать их в том, что его действия правильны и полезны обществу, а не сделаны из-за своекорыстия или властолюбия.

Молодые Астраханцы являются активными участниками политических событий. Однако открытым остается вопрос о качестве этого участия. Молодежь Астраханской характеризует деятельность политических партий в регионе, выдвигает требования к их лидерам, критикует их. Но молодые Астраханцы не знают, кто возглавляет эти политические организации в регионе, не следит за их деятельностью, за их программой в целом, а их региональный выбор в большей доли основывался на лидерах федеральных верхов.

Проведенное исследование показало, что такое положение ставит под вопрос дальнейшее развитие демократии страны в условиях, когда молодёжь должна стать основным и активным ресурсом и движущей силой как политической, так и общественной в целом.

Литература

1. Вербанович А.Н. Особенности политической культуры молодёжи Астраханской области»(N=600). // Материалы XIX Международной конференции студентов, аспирантов и молодых ученых «Ломоносов». 9-13 апреля 2012 г. Т. XIX: Социология. Духовно-нравственные ценности современного общества. М., 2012
2. Купчин Н. Политическое лидерство как фактор демократических преобразований в России [Текст] / Н.Купчин // Власть. - 2008. - №11. – С.59.
3. Социологическое исследование на тему «Образы лидеров региональных партий в общественном сознании населения (на примере молодёжи Астраханской области)»(N=200). – 2012. – С.51.
4. Официальный сайт ВЦИОМ [Электронный ресурс] // <http://wciom.ru>